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Творчий підхід до вибору методів та форм
організації процесу навчання з вузьких дисциплін

Навчальна діяльність проходить ефективніше і дає якісніші результати, якщо в студента виникають яскраві, глибокі мотиви, які викликають бажання діяти активно, перемагати труднощі, упевнено просуватись до поставленої мети.

Викладачі та науковці накопичили величезний арсенал методів, спрямованих на формування позитивних мотивів навчання. Основну роль у мотивуючих методах відіграють дружні стосунки, взаєморозуміння викладача й студента. Використання впливу відносин призводить до формування в студентів позитивного ставлення до процесу навчання. Велике значення має особистість викладача й різноманітність і сучасність форм та методів, які він використовує.


Під час вивчення «Медсестринства в інфектології» можна використовувати надзвичайно широку палітру методів та форм роботи зі студентами.


При викладанні предмету широко застосовуються імітаційні технології, серед яких вирішальне значення має метод створення ситуаційних задач, які розвивають творче мислення, ініціативу студентів, забезпечують зв’язок навчання з майбутньою діяльністю медичного працівника. Найчастіше ситуаційні задачі використовуються з метою контролю засвоєння навчального матеріалу з певної теми.

В задачі, наприклад, вказуються скарги, дані об’єктивних методів обстеження, лабораторні дані, дані епіданамнезу, тощо. Студенти при вирішенні ситуаційної задачі повинні:

- встановити медсестринський діагноз;


- скласти план медсестринських втручань;


- надати невідкладну медичну допомогу;


- скласти план медсестринського догляду;


- відібрати у хворого відповідний патологічний матеріал і оформити його відправлення в лабораторію;

- дати оцінку тяжкості стану хворого;

- вказати дії медичної сестри в зазначеній ситуації. 

Методи формування пізнавальних інтересів студентів

Вони викликають позитивні дії та настрій – образність, цікавість, здивування, моральні переживання.

Пізнавальний інтерес на початковій стадії формується під впливом емоційних чинників. Для створення емоційної ситуації важливими є вдало дібрані приклади з літератури, художніх фільмів, особистих переживань викладача. Яскравість розповіді, високий пафос збуджують зацікавленість студентів як до окремих питань теми, так і до матеріалу загалом. Так при вивченні теми «Кров’яні інфекції» студентам пропонується послухати фрагмент твору А.П.Чехова «Тиф», де описаний тифоїдний стан у хворого на висипний тиф. При вивченні дифтерії приводиться приклад внутрішньолікарняного зараження дифтерією лікаря у творі А.П.Чехова «Попригунья» та надання невідкладної допомоги, а саме проведення трахеотомії хворій дівчинці з дифтерійним крупом у творі М.А. Булгакова «Стальное горло».
Одним з найважливіших є метод емоційного стимулювання: створення викладачем емоційно-психологічного контакту з аудиторією, виникнення позитивних емоцій у ставленні до навчальної діяльності, її змісту, форм і методів.

Отримання знань, це не що інше, як утворення умовного рефлексу. А ще великий фізіолог І.Павлов зазначав, що для утворення умовного рефлексу необхідний бадьорий стан кори головного мозку. Тому, щоб процес пізнання нового відбувався легше, необхідно робити емоційний струс студентів.
Метод опори на життєвий досвід студентів – використання в навчальному процесі викладачем життєвого досвіду студентів (фактів, явищ, які вони спостерігали в житті, навколишньому середовищі або в яких самі брали участь) як опори під час вивчення нового матеріалу. Це викликає в студентів інтерес, бажання пізнати сутність спостережуваних явищ.

Наприклад, під час вивчення елементів висипок пропонується студентам навести приклади висипок, спочатку подавши їх характеристику. Тиша. А коли запитується, чи бачили вони вітрянку, простий герпес, то одразу радісний шум в аудиторії. А як же! Всі бачили. Ось це і є елемент висипки – пухирець (везикула), пустула, яка розвивається з везикули при вітряній віспі.

Метод використання попередніх знань студентів допомагає у створенні логічного ланцюжка між вже вивченим і новим матеріалом.
Наприклад, при вивченні сучасних методів специфічної діагностики інфекційних хвороб студентам пропонується пригадати мікроскопічний, мікробіологічний, серологічний, алергічний, біологічний методи дослідження, які вивчались в мікробіології і використати їх при встановленні медсестринського діагнозу. При вивченні заходів, спрямованих на підвищення несприятливості людського організму, студентам пропонується пригадати види вакцин, правила їх зберігання та введення та використати засвоєні знання при проведенні специфічної профілактики інфекційних хвороб.
При вивченні матеріалу з догляду за інфекційними хворими студенти використовують знання, засвоєні на «Сестринській справі».

Метод пізнавальних ігор сприяє створенню емоційнопіднесеної атмосфери, засвоєнню матеріалу за допомогою емоційно насиченої форми його відтворення. Пізнавальні ігри (ділові, рольові, ситуативні) моделюють життєві ситуації,  стосунки людей, взаємодію речей, явищ. Вони можуть бути основною або допоміжною формою навчального процесу. Розвиваючий ефект досягається за рахунок імпровізації. Природного вияву вільних творчих сил студентів. У виховному значенні гра допомагає студентам подолати невпевненість, сприяє самоствердженню, найповнішому виявленню сил і можливостей.
З метою зацікавленості студентів у підвищенні рівня знань, розвитку логічного мислення, самостійності і активності студентів використовується метод ігрової технології. Сама гра активізує навчання, розвиває професійно значущі якості особистості – ініціативу, самостійність, відповідальність, прагнення до вдосконалення. Гра об’єднує студентів, вчить спілкуванню, без якої діяльність медичного працівника неможлива. Серед ігрових технологій, з метою кращого засвоєння матеріалу, термінів, понять загальної частини «Медсестринства  в інфектології», використовуються кросворди. Складання кросвордів сприяє систематизації, узагальненню знань, умінь, осмисленню матеріалу, його запам’ятовуванню. За запитаннями, які ставлять студенти, можна оцінити не тільки їх знання, а й рівень їхнього розумового розвитку, ерудицію.
Широко практикуються на занятті рольові ігри, які сприяють розвитку творчого потенціалу, пізнавального інтересу до предмету, дають можливість всім студентам приймати участь в роботі, практикувати навички співпраці, міжособового спілкування (вміння активно слухати, вибудовувати загальну думку, вирішувати виникаючи протиріччя). Перед рольовою грою викладач повідомляє про розігрувану ситуацію, визначає сюжет, проблему, ролі. Наприклад, розігрується ситуація по встановленню медсестринського діагнозу. Ролі:  -   «пацієнт» повідомляє скарги; 
· «медична сестра приймального відділення»  збирає анамнестичні дані, відбирає патологічний матеріал для лабораторного дослідження;
·  «медична сестра бактеріологічної лабораторії» проводить специфічні методи лабораторної діагностики; 
· «медична сестра клінічної лабораторії» проводить загальноклінічні дослідження;
· «палатна медична сестра» проводить об’єктивне обстеження.
Отримані дані аналізуються і виставляється медсестринський діагноз.

Викладач оцінює позитивні сторони і недоліки виконавців ролей, визначає рівень засвоєння знань, професійних вмінь та навичок, спонукає до дискусії. Така ігрова форма наближає практичне заняття до реальних ситуацій роботи і позволяє провести заняття жваво та цікаво.
Для повторення та закріплення матеріалу використовується гра «Впізнай мене», де описуються клінічні ознаки інфекційної хвороби, а студенти називають її.
Метод створення ситуації успіху в навчанні – створення ряду ситуацій, під час яких студент показує хороші результати, що призводить до виникнення у нього почуття впевненості у свої сили і відчуття, що він справляється з поставленою метою та завданнями. Одним із прийомів є створення ситуації, коли студент виступає в ролі викладача під час рольової гри, оцінюючи роботу однокурсників та готуючись до заняття, щоб самому мати належну підготовку ц уміння вести заняття. Іншим прийомом є створення ситуації, коли студент виступає в ролі інформатора, консультанта, ведучого. Іноді студенти працюють в парі і це створює емоційне позитивне поле, відчуття співпереживання та зацікавленості. Під час такої роботи студенти виправляють власні помилки, коригують усне мовлення.

Метод дедукції допомагає усвідомити та зрозуміти вивчений матеріал.

Для поліпшення засвоєння клінічних проявів інфекційних хвороб студентам пропонується вивчати та чітко усвідомлювати механізм передачі та патогенез захворювання, коли вони виконують ці рекомендації клініка інфекційних хвороб стає легкою і зрозумілою.

Метод створення ситуації новизни навчального матеріалу передбачає окреслення нових знань у процесі викладання, створення атмосфери морального задоволення  від інтелектуальної праці. Відчуття збагачення знаннями  спонукає студентів до самовдосконалення.
Обов’язково треба нагадувати студентам, що вони отримують знання, якими не володіють інші, що вони можуть їх використовувати для надання допомоги або поради. Наприклад, при догляді за гарячковими хворими при алергічних реакціях, асфіксії, проведенні дезінтоксикаційної терапії, тощо, не тільки під час роботи в лікувально-профілактичних закладах, а і в побуті.

Метод вирішення проблеми в тому, що на початку заняття ставиться проблема, яку студенти вирішують протягом вивчення матеріалу. Під час вивчення теми «Грип» ставиться запитання: «Чи доцільно знижувати температуру при цій хворобі?» В кінці заняття студенти дають відповідь: «Вірус грипу добре розмножується при температурі 36-370 С і перестає розмножуватись при високій температурі, отож у легких і середньо тяжких випадках грипу жарознижуючи препарати не доцільні.»
Як бачимо, форми і методи навчання, які використовуються викладачами вузьких дисциплін різноманітні і всі спрямовані на активізацію пізнавальної діяльності студентів.
